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Mi lesz már a 
vízvezetékkel?

Nyugtalanul és türelmetlenül kér­
dezzük : mi lesz már a vízvezetékkel? 
Oly rég húzódik ez a várost sürgősen 
érintő nagyfontosságu kérdés, oly bizony­
talanságot látunk e kérdés megoldása 
körül, hogy nyugtalanságunk és türel­
metlenségünk indokoltságát senki két­
ségbe nem vonhatja.

Az uj mérnöki hivatal, melyet óriási 
személyzettel szerveztek, melynek sze­
mélyzete horribilis fizetést húz, vállal­
kozott ennek a kérdésnek ti megoldá­
sára is.

Ha beletekintünk a városi zárszá­
madásokba, ijjesztő képét látjuk annak 
a nagy összegnek, amelyet a próbafú­
rásokra fordítottunk. És újra és újra 
csak azt halljuk, a viz nem jó, bárhol 
is történtek a fúrások, a prólml;utakból 
nyert viz igen sok kívánni valót hagy 
maga után. De azért a mérnöki hivatal 
csak továbbra is pénzt kér, — újabb 
és iijabb próbafúrásokra.

Nem tudjuk laikus észjárással fel 
fogni, meddig fog ez még igy menni 
Mondjon már a mérnöki hivatal egyszer 
végleges véleményt. Mondja meg, tovább 
öljünk-e a prólmkutakba temérdek pénzt, 
vagy menjünk át a szült. Dunaviz biz­
tos és gyors, amellett feltétlenül .jó 
viznyeréai módjára?

Orbán Ignác főmérnök urnák, a mér­
nöki hivatal vezetőjének minden eszközt 
rendelkezésére bocsátotlunk, hogy a 
város fejlődését előmozdítani hivatott 
létesítményeket megoldhassa. Nagy mér­
nöki segédlettel rendelkezik, a város 
azonfelül az általa javaslatba hozott 
kiadásokat is bőkezűen és gavallérosan 
kiutalványozta és ma ugyancsak ott 
vagyunk, ahol voltunk akkor, amikor a 
régi mérnöki hivatalt elkívántuk a vi­
lág túlsó felére.

Újvidéken amellett járványok pusz­
títottak. Itt volt a vörheny, mely kí­
méletlenül szedte áldozatait és hála 
egészségügyi hatóságaink energikus 
rendszabályainak,ma már múlófélben van. 
A kolera veszedelme már országunk 
határán vau és mikor Budapest félmilliót 
áldoz az ázsiai veszedelem behurcolásá- 
nak meggátolására, mi, a Balkán szélén, 
a határon, a kótkntak nélkül, víz nélkül, 
kulcsolt kézzel tétlenül állunk.

A vízvezeték kérdése ettől eltekintve 
is, égetően sürgős kérdés, További huza­
vonát nem nézhetünk bizalommal. Ideje 
már, hogy az előzetes és immár a vég­
letekig nyúló előkészületekből az alko­
tás terére lépjünk. Hiába akkor a ve­
zetőség, a törvényhatósági bizottság 
jóakarata, — ha az alkotások ép az 
alkotni hivatott mérnöki hivatalon fe- 
neklenek meg.

Animozitás nélkül, tisztán a haladé­
kot tovább nem tűrő kérdés serkenté­
sére irtuk le ezeket a sorokat és tar­
tozunk városunknak azzal, hogy ezt a 
kérdést, fokozottabb éberséggel kísérjük.

Tessék kérem tettekkel felelni: mi 
lesz már a vízvezetékkel?

A tisztviselők bajai
A bírák és jegyzők státus- és fizetésren- 

dezése után most már erősebb akcióba lép 
az igazságügyi kezelőszemélyzet, hogy bajai­
nak, nélkülözéseinek nyílt, híven való tárgya­
lásával és felhánytorgatásával a* illetékes 
tényezők figyelmét magára vonva, exiiteuciális 
érdekeik támogatását megnyerhessék.

A státusnak legrosszabbul dotált osztálya 
a kezelőszemélyzet, mely a csekély jövede­
lemből alig tud megélni. Emellett a munka 
napról-napra szaporodik és igy nekik a hiva­
talos órákon túl is a hivatalban kell dolgoz­
niuk, hogy a reá jók kiosztott munkát elvé­
gezhessék.

Azért értjük és méltányoljuk azt a felhí­
vást, melyet Deutsch Imre, fejérvári Géza, 
fehér Mátyás és ffagg Lajos Írnokok bocsá­
tottak ki és amely élénk színekben ecseteli 
a kezelőszemélyzet keserves helyzetét és or­
voslást iparkodnak ellene keresni

Jl felhívás a következő:
Az újvidéki kir. törvényszék és a terüle­

tén levő kir. járásbíróságok s a kir. ügyészség 
kezelő tisztviselőihez.

Tisztelt és kedves Kartásak!
A bírák, a jegyzők és joggyakornokok, 

sőt a szocialista munkások, iparosok, keres­
kedők etb., mind-mind tömörültek és kivív­
ták maguknak a jól megérdemelt javított 
anyagi helyzetüket, úgy hogy megtudnak 
tisztességesen élni.

Ne várjuk ölbe tett kézzel! ne bizzunk 
az ártatlan ígéretekben, hisz napról-napra 
súlyosabb az anyagi helyzetünk. A lakbér 
rendezéssel nem lehet megállni, — szüksé­
günk vau még élelmezésre, ruhára, tüzelő­
anyagra stb. stb., — mindennek felsrófolták 
az árát. Mint intelligens tisztviselők sem

mi, sem családtagjaink nem éhezhetünk, 
nem fázhatunk, sem pedig rongyosan nem jár­
hatunk ; gyermekeinket iskoláztatni is kell.

Kell hogy tegyünk valamit, most az egy­
szer legyünk mi a kezdeményezők! 
Hívjuk fel a hazai Összes kezelőtisztviselő­
ke r, hogy mindannyian bízzuk meg az igaz­
ságügyi kezelőtisztviselők lapja szerkesztő­
ségét. - a felhívás e lap hasábjain történjék 
költségkímélésből, — hogy szerkesszen meg 
egy monstre — memorandumot, — kaligra- 
fice litogratirozva, a m. kir. Miniszterelnök 
úgy is mint Pénzügyminiszter — és az 
Igazságügy miniszter Urak Ő Ninlt,s.-hoz, az 
országgyűlés felső- és képviselőházához 
címezve, készíttesse el azt annyi példány­
ban, hogy a nevezettek, az összes minisz­
terek és államtitkárainak, az országgyűlés 
mindkét házának minden egyes tagja kapjon 
küh'in-külön egy-egy példányt,

Ezen memorandum költségéhez járuljon 
minden egyes kezelő személyenkiut 30 fil­
lérrel.

Gyorsan, hogy mielőbb kövesse az igét 
a tett! — Ily módon vau reményünk, hogy 
végre-valahára meghallgatják jogos kérésün­
ket, sőt mi több, ha látják azt, bogy az 
összes igazságügyi kezelői kar, mint. egy test 
es lélek egyetemleg kéri a fizetés rendezést 
és a szolgálati pragmatikát, akkor több 
jóakaró is fogja jogos érdekünket támo­
gatni I

Minden járásbíróság egyik kezelője gyűjt­
se össze ezen kis összeget és küldje be az 
illető törvényszékhez, azok pedig a nevezett 
lap szerkesztőségéhez. — Hasonlóan tegyék 
az Ítélőtáblák és a Curia, valamint a 1 egy­
éb javítóintézetek kezelői!

A mi törvényszékünk főgyűjtője : Fehér 
Mátyás Írnok.

A felhívást egy helybeli bizottság fogja 
megszerkeszteni és beküldi azt a nevezett 
laphoz, a mely megígérte ezen ügyet tőle 
lehetőleg, önzetlenül a lehető mérvben elő­
mozdítani.

Meg vagyunk győződve, hogy ezen felhí­
vásnak a kezelőszemélyzet körében meglesz 
áldásos eredménye ; mert nem szabad felej­
teni, hogy az egyesülésben van az erő.

Egy tisztviselő felfüggesztése.
— Szén der Qusztáv. —

Egy szerencsétlen természetű, önmagával 
meghasonlott lelkű tisztviselőt: Szender Gusz­
táv városi alszámvevőt ^rme/rovZ/j Vladimir 
dr. polgármester szeptember 24-én kelt rende­
letével állásától felfüggesztette, ellene a fe­
gyelmit megelőző vizsgálatot rendelte el ée

BOGDÁNY 6S TÁRSA KözPontí fűtés, szellőztetés, vízve­
zeték, csatornázás és világítás 
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MENYAS8ZMYI KELENGYE finom vászon és f»hónimuü szükségleténél szíves­
kedjék KRÓN KÁRfOLTP FIA vászon és fehérnemű 
áruházához ÚJVIDÉKEN »lapítva 18oO-ban fordulni,

ahol minták és költségvetések szívesen állnak rendelkezésére. — -

ezen vizsgálat keresztülvitelével fr of urna Béla 
polgármesterhelyettest bízta meg.

Számtalan szabálytalanság, felebbvalók 
iránti engedetlenség, a tisztviselői állás méltó­
ságának lealacsonyitása és bemocskolása, de 
főleg tisztviselőtársainak súlyos és a büntető 
törvénykönyvbe ütköző megrágalnmása: ezek 
a momentumok, melyek 3)emetrovits Vladimir 
dr. felfüggesztő végzésében bennfoglaltatnak.

Mig egyrészt feltétlenül helyeseljük az uj 
polgármester eljárását, aki úgy látszik egészen 
komolyan neki programraját és tréfát nem 
ismerve küszöböli ki mindazt a káros anyagot, 
mely zavarólag hat a közigazgatás rendes 
menetére, másrészt csak sajnálattal tekinthe­
tünk S*eiider Gusztávra, aki, meg vagyunk 
róla győződve, nem is tudja, hogy mit tett.

Ki fog ez derülni biztosan a bűnügyi tár­
gyaláson is, melyet megrágalmazott tisztvise­
lő társai indítottak ellene. És valószínűleg 
felmentéssel fog végződni. Mert a büntetörvény 
76. §-a gondoskodik az ilyen szerencsétlen 
emberekről, mint aminő Szender Gusztáv.

Az indokolásból, melylyel 2)emetrovíts pol­
gármester a Szendert felfügesztő határozatot 
kisérte, közöljük a következőket:

Szender Gusztáv városi számvevő f. évi 
szeptember hó 16-án 196. ex 1908. szv. szám 
alatt hivatalból feljelentést tett 138.000 korona 
javadalmi pénznek elsikkasztásáról.

Ezen feljelentésében végig vonul az őt 
már éveken át jellemző, lelkében mély gyö­
keret vert rossz indulat, amelyet felebbvalói 
és tisztviselő társaival szemben érez; végig 
vonul benne és saját egyéniségének már meg­
rögzött szokásává vált túlbecsülése, saját énjé­
nek előtérbe tolása, mások ócsárlása, becsmér- 
mérlése, alaptalan vádaskodás és megférhetet- 
lenég; nem fért meg tiszttársaival a hadse­
regben, nem bir megférni tisztviselőtársaival 
polgári közszolgálatában sem; végig vonul 
benne a mások becsületével általa már meg­
szokott nemtörődés, a következményekkel való 
nemszámolás, a nála már rendszerré vált kellő 
megfontolás nélkül, általánosságban való állí­
tás, nem is gondolván az esetleges bizonyitási- 
kötelezettségre ; innen van aztán, hogy könnyen 
keresztülgázol mások becsületén.

Szender Gusztáv feljelentésének második 
pontjában azon tűnődik, váljon tanácsos-e 
részéről az, hogy a város érdekében újból 
exponálja magát, minthogy tapasztalnia kellett, 
hogy fáradságos eljárásának az volt az ered­
ménye, hogy a legnagyobb kellemetlenségek­
nek ki volt téve és most is ki van téve azok 
részéről, akik kötelesek volnának a város ér­
dekében kifejtett működését támogatni. Itt is 
általánosságban állít valamit, anélkül, hogy 
azt bizonyítani meg is kísérelné, de emellett 
állítása a valóságnak meg nem felel és rossz­
hiszemű; hogy amiből állott részéről, mint 
városi alszámvevő részéről a város érdekében 
történt exponálása, nem mondja; bizonyára 
azt tartja exponálásnak, hogy a városi java­

dalmak kezelésénél elkövetett s tudomására 
jutott szabálytalanságokról jelentést tett; itt 
fogalomzavar forog fenn részéről, mert ez 
esetben mint városi tisztviselő és alszámvevő 
minden exponálás nélkül csak kötelességét tel­
jesítette, amiért kellemetlenségeknek nemcsak 
hogy kitéve nem volt, hanem mint az az aláb­
biakból is ki fog tűnni, az összes tisztviselők 
közül oly előnyökben és kedvezményekben 
eddig senki nem részesült mint épen Szender 
Gusztáv.

Feljelentésének ötödik pontjában azt állítja, 
hogy az 1909. évi költségelőirányzat a közön­
ség félrevezetésére van összeállítva. Az emlí­
tett költségvetés szeptember hó 17-én a ta­
nácsülésben tárgyaltatott, amikor az összes 
jelenvolt tisztviselők, köztük Szender Gusztáv 
is többizben fel lettek hiva, hogy a költségve­
tést illetőleg tegyék meg észrevételeiket és 
Szender Gusztáv egy szóval sem érintette, 
hogy ezen költségelőirányzat a közönség fél­
revezetésére állíttatott össze, s minthogy Újvi­
dék szab. kir. város törvénysatósági bizottsága 
ezen költségelőirányzatot 1908. évi szeptember 
hó 17-én tartott közgyűlésében beható tárgya­
lás után lényegtelen módosítások mellett egé­
szében elfogadta és jóváhagyta, Szender Gusz­
táv állítása rosszhiszeműnek és rágalomnak 
bizonyult; rosszhiszeműnek azért, mert a kér­
déses költségelőirányzat tervezetét a városi 
számvevőség készítette el, Szender Gusztáv 
pedig a számvevőségnek tagja, számvevője s 
igy tudnia kellett s tudta is, hogy a költség- 
előirányzat a valóságnak megfelelően állítta­
tott össze, ha pedig az a közönség megtévesz­
tésére készíttetett volna el, akkor meg Szender 
Gusztáv kötelességét súlyosan megsértette s 
ezért ő is elsősorban felelős, mert annak he­
lyes elkészítése a számvevőségnek, tehát őneki 
is mint számvevőnek első sorban kötelességé­
ben állott; rágalomnak pedig azért, mert a 
számvevőség részére előterjesztett költségelő­
irányzatot, a városi tanács magáévá tette, mi­
nél fogva Szender Gusztáv az az állítása hogy 
a költségelőirányzat a közönség félrevezetésére 
készült, a városi tanácsot s ennek összes tk­
jait is érinti s büntetendő cselekmény elköve­
tését tulajdonítja nekik.

Szender Gusztáv feljelentésének 4. lapján 
azt állítja, hogy Brankovies cég utolsó bérleti 
ideje alatt (1905-től 1907-igj az intézkedésre 
és ellenőrzésre hivatott tisztviselők közremű­
ködése mellett a város közönségét, amint ő ezt 
(Szender) eddig megállapította, 138.000 koro­
nával megkárosította s ezt a megkárosítást 
ugyan ezen lap utolsó sorában egyenesen csa­
lásnak és sikkasztásnak minősíti.

Szendén Gusztáv ezen állításával rosszhi­
szeműen megrágalmazza az intézkedésre hiva­
tott tisztviselőket, tehát az akkori polgármes­
tert Szalay Lajost és a városi tanácsot, miu­
tán a városi javadalmakat illetőleg intézkedni 
ezek voltuk hivatva, továbbá dr. Marczekovich 
Imre városi adóügyi tanácsnokot és Náray

Talamér városi főszámvevőt mint ellenőrző 
közegeket,

Szender Gusztáv ugyanis feljelentésében 
hivatkozik a kezei közt levő bizonyítékokra ; 
f. évi szeptember hó 16-án 493. ex 1908. 
szám alatt kelt végzésemben nevezettet fel­
hívtam, hogy a kezei közt levő bizonyítékokat 
24 óra alatt terjessze be s Szender Gusztáv 
ahelyett hogy az általa felajánlott bizonyíté­
kokat beterjesztette volna, f. évi szeptember 
hó 18-án keltezve újból egy jelentést adott 
be, amelyben ismételten csak általánosságban 
való állítás mellett semmit sem bizonyít.

Állítása rosszhiszemű rágalom, mert elte­
kintve attól, hogy az 1906. évi december hó­
ban tartott közgyűlésen a közgyűlési-jegyző­
könyv tanúsága szerint épen maga Szender 
Gusztáv számvevő hangoztatta, hogy a várost 
a bérletből kifolyólag érhető kár legfeljebb 
5.000 korona lehet, a visszaélések kiderítésére 
kiküldött bizottságban, amely az ügyet hosz- 
szabb időn át behatóan megvizsgálta, nemcsak 
hogy állandóan résztvett, hanem annak főleg 
épen ő adott felvilágosításokat és az egyezségi 
javaslathoz hozzájárult, továbbá jelenvolt a 
törvényhatósági bizottság 1907. évi november 
hó 19-én tartott közgyűlésében s igy tudomása 
van arról, hogy a törvényhatósági bizottság a 
béri őséggel az ügyet végkép rendezte, végre 
tudomással kell bind a a közigazgatási bizott­
ság fegyelmi választmányának a törvényható­
sági bizottság közgyűlésén kihirdetett 223/kig. 
biz. 1907. évi határozatáról is, melylyel ki­
mondatott, hogy a javadalmi hivatalt ellenőrző 
dr. Marczekovich Imre és Náray Talamér el­
len elrendelt fegyelmi eljárást megelőző vizs­
gálat megszlintettetik, mivel nevezetteket a 
javadalmi hivatal ellenőrzése körül mulasztás 
nemcsak hogy nem terheli, hanem a javndul- 
mi hivatalnál tartott évnegyedes vizsgálatról 
felvett jegyzőkönyvekből meggyőződés szerez­
tetett a tüzetes és lelkiismeretes vizsgálatról, 
ellenőrzésről és intézkedésről.

Szender Gusztáv 1907. évi március havi 
nyugtájában arra hivatkozik, hogy Szalay 
Lajos polgármester Brankovicscsal, mint a ke- 
zelőség képviselőivel egyetértőleg 1200 korona 
évi díjazást állapított meg részére, Brankovics 
Péter az 1907. évi július hó 13-án kelt nyilat­
kozata szerint Szender Gusztávnak semmiféle 
díjazást meg nem állapított, Szalay Lajos pol­
gármester pedig az 1907. évi julius 4-én tar­
tott tanácsülésben kijelentette, hogy Szender 
állítása nem felel meg a valóságnak, sót el­
lenkezőleg ő (Szalay) Profuma Béla akkori 
főjegyző és Sztratimirovies polgármester he­
lyettes előtt figyelmeztette Szender Gusztávot, 
hogy ily díjazást csak közgyűlési határozat 
alapján szabad felvenni; ugyanerre figyelmez­
tette Szender Gusztáv számvevőt az akkori 
városi főjegyző Profuma Béla Is; midőn eze­
ket Szalay Lajos polgármester Szender Gusz­
táv számvevőnek szemébe mondotta, nevezett 
számvevő polgármesterének szemébe azt vá-
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leszólta: ez szemtelenség magától. Jellemző 
dolog, hogy Szender Gusztáv feljelentésében 
Brankovicsról úgy beszél, mint díjazott városi 
alkalmazottról, ott pedig, ahol azt az ő érdeke 
úgy kívánja, arra hivatkozik, hogy a díjazást 
fészere Brankovics állapította meg. Szender 
Gusztávnak éppen Brankovicstól nem lett vol­
na szabad díjazást, kérni s elfogadni, mivel 
tulajdonképpen Brankovics és társainak mint 
bérlőknek ellenőrzésével lett a város részéről 
és ennek érdekében megbízva Szender Gusz­
táv abból az alkalomból, hogy a bérlők éppen 
az ő (Szender) feljelentése szerint visszaélése­
ket követtek el a várossal Szemben. De ezen­
kívül Szender Gusztáv a javadalmi hivatal 
pénztárából kiutalványozásokat is eszközölt, 
amire jogosítva nem volt; igy Juhász József 
városi alkalmazottnak 5 koronát, Will Károly 
városi dijnoknak 20 koronát utalványozott és 
fizettetett ki Welber Sándor javadalmi keze­
lővel.

Náray Talamér főszámvevő és Trischler 
Aladár számtiszt nyilatkozata szerint Szender 
Gusztáv számvevői fizetése az Újvidéki Taka­
rékpénztár és Fuchs Károly részére le lett 
tiltva, Szender Gusztáv ezen ügyet magához 
vette, erről a számvevőséget nem értesítette 
s a letiltás a számkönyvben illetve a vonat­
kozó nyilvántartásban nem lett keresztülve­
zetve, tehát önkényüleg és szabálytalanul járt 
el ; a vonatkozó ügyiratokat Profurna Róbert 
levéltárnoktól ezen fegyelmi eljárásnál való 
betekintés végett bekivántam, mire Profumu 
Róbert levéltárnok oda nyilatkozott, hogy ezen 
ügyiratokat Szender Gusztáv a levéltárból 
magához vette s most azt állítja, hogy azokat 
nem adhatja viasza, mivel nem tudja, hol 
vannak.

Szender Gusztáv városi számvevőt költ­
ségkímélés céljából a városi javadalmi hiva­
talnak hivatalos órákon kiviil való ellenőrzé­
sétől, ameddig napidijakkal járt, felmentettem, 
mire azzal felelt, hogy a helybeli m. kir. adóhi­
vatalnál kutatta, váljon én, nevezett számvevő 
mostani polgármestere, főkapitányi tisztségem 
idejében a kihágási büntetéspénzeket beszálli- 
tottam-e, ugyancsak a mostani helyettes-főka­
pitánynál betekintett nyilvántartásaimba; mint­
hogy pedig erre sem megbízatást nem kapott 
sem jogosítva nem volt, ezen kutatásának nem 
hihetett más célja, mint feljebbvalójának, a vá­
ros első tisztviselőjének rosszakaratú gyanú­
sítása.

Szender Gusztáv alszámvevő főnökének 
Náray Tálaméi nak azt az eljárását, hogy egy- 
izben midőn a város külterületén levő közvá­
góhídon szolgálatot teljesített s ezért 5 korona 
nnpidijat számított, nyíltan, több tisztviselő 
előtt sikkasztásnak bélyegezte. Szender Gusz­
táv számvevő ellen nagyobbmérvű hanyagság 
miatt f. évi szeptember hó 14-én 480/eln 908. 
szám alatt is elrendeltem a fegyelmi eljárást 
megelőző vizsgálatot.

Egy városi számtiszt, Szender Gusztávnak 
alárendeltje előadja, hogy az 1907. évben meg 
volt bízva heréskertek óvadékának beszedésével, 
az óvadékot be is szedte; Szender Gusztáv 
felebbvalója abban az időben hozzáfordult és 
tőle kölcsön kért pénzt, Bosnyákovics azt vá­
laszolta neki, hogy más pénze nincs mint ez 
a hivatalos pénz, melyet a városi tanács fel­
hívására be kell szállítania, mire Szender Gusz­

táv azt mondotta, csak adjon belőle, majd ha 
a városi tanács követeli, ő (Szender) majd 
visszaadja neki, a számtiszt nem tehetvén 
mást, összesen 190 koronát adott neki kölcsön 
az említett hivatalos pénzből és mikor a tanács 
a számtiszttől a pénzt követelte, ez Szenderhez 
fordult, hogy a neki adott kölcsönt visszakapja, 
azonban azt Szendertől a mai napig vissza 
nem kapta és kénytelen volt a hiányzó össze­
get kölcsön szerzett pénzből fedezni s a városi 
pénztárba beszállítani; Szender Gusztáv még 
most is tartozik neki 259 koronával.

Szender Gusztáv azáltal, hogy tisztviselő- 
társait mindutalau alaptalan gyanúsításokkal 
illeti, hol szóval, hol írásban feljelentgeti, az 
együttműködéshez megkívántaié nyugodtságra 
jelentékenyen zavarólag hat s igy a közszol­
gálat rendes menetét hátráltatja és akadályozza.

Mindezek alapján Szender Gusztáv ellen 
a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot ismétel­
ten el kellett rendelnem még pedig azért is. 
mivel nevezettet az újvidéki kir. törvényszék 
is 2304/B. ex 1908. számú Ítéletével a K. B. 
T. K. 127. §-ába ütköző tulajdon elleni kihágás 
miatt jogerősen elítélte s tekintettel arra, hogy 
az eddigiék is igazolják, hogy Szender Gusztáv 
által eddig elkövetett fegyelmi vétségek tovább 
folytatása máskép meg nem gátolható, hogy 
ellene oly súlyos természetű vádak forognak 
fenn, hogy azoknak már alapos 'gyanúja is 
veszélyezteti a hivatali állás méltóságát, ille­
tőleg a hatósági tekintélyt s azok behizonyo- 
sodása hivatalvesztést von maga után s végre 
hogy Szender Gusztáv hivatalában maradva 
a vizsgálat sikerét veszélyeztethetné, Szender 
Gusztáv városi számvevőt hivatalától fel kel­
lett függesztenem.

Kérelem a t. olvasókhoz.
A f. október hó 1-én kezdődő IV. év­

negyed alkalmából bizalomteljes tiszte­
lettel kérjük lapunk t. olvasóit, hogy 
az előfizetést mielőbb megújítani s 
amennyiben az előző évnegyedek vala­
melyikével hátralékban vannak, ezt be­
küldeni szíveskedjenek, annál inkább, 
neliogy a lap küldésében fenakadás 
vagy késedelem álljon be.

Tisztelettel
a „Határőrw kiadóhivatala.

HÍREK.
Személyi hír. Dr. Bállá Aladár főispán e 

hó 25-én a r. gyorsvonattal Budapestre utazott, 
hogy a karlócai pátriárka-választásról szemé­
lyesen is jelentést tegyen Wekerle miniszter- 
elnöknek.

Az Igazságügyminiszter látogatása Új­
vidéken. Dr. Günther Antal igazságügyminisz- 
ter, kir. biztos e héten tiizteletére rendezett 
fóispáni eztély alkalmából Újvidéken idézése­
kor, Csarich Dezső kir. törvényszéki elnököt 
látogatásával tüntette ki.

A pátriárka főispánunknál. Bogdánovice 
Lucián pátriárka e hó 24-én délutáni 5 órakor 
Bállá Aladár főispánunkat és nejét megláto­
gatta a Ribnyákon levő villájukban s ott két 
óránál tovább időzött.

Teleki gróf a delegációban a képviselő-
ház e hó 23-1 ülésében gróf Teleki Árvád 
orsz. képviselőnket ismét a delegáció rendes 
tagjává választotta. Kívüle a bácsmegyei kép­
viselők közül még Lovászy Márton választatott 
be a delegációba.

A pátriárka Installációja. Mint illetékes 
forrásból értesülünk, Bogdanovicsnnk a pátri­
árkái székben való megerősítése a jövő héten 
he fog következni. Ezért a kongresszus októ­
ber 3-án ülést fog tartani,.hogy a királyi meg­
erősítést tudomásul vegye; az ünnepélyes 
installáció október 4 én lesz. Itt említjük meg, 
hogy Bogdunovics utóda a budai püspöki szék­
ben valószínűleg brankovics beocsini archi- 
mandrita lesz. Említették ugyan'ezelőtt Viditz^y 
kovili kolostorfőnököt is, de mint értesülünk, 
ennek ma semmiféle chánce-a,' sincs a püspöki 
székre annál kevesebbé, mert a tizenhárom 
pont között, melyet a kormány a radikálisok­
nak teljesíteni ígért, benne volt az is, hogy 
Viditzky nem lesz püspök.

Főispánunk az udvari bálon. A spanyol 
király és királyné Budapesten való tartósko- 
dása alkalmából október hó 1-én a budai ki­
rályi váriakban udvari bál lesz, melyre Dr. 
Bállá Aladár főispán személyre szóló meghí­
vót kapott.

Az építési bizottság pénteken délután 
Orbán főmérnök elnöklete mellett ülést tar­
tott, melyen öt építési engedélyt adtak meg.

Az állandó híd. Köztudomású, hogy a 
városi mérnöki hivatal egy városrendezési ter­
vet dolgozott ki, amelyben az uj állandó hid 
helye a inai fahidtól valamivel lejebb van 
kijelölve. Ezen terveket a minisztérium nem 
hagyta jóvá azzal az indokolással, hogy a 
katonai kincstár a hid helyét a mai négykraj- 
cáros töltés irányában kívánja megállapítani. 
Miután ez a terv ellenkezésben van a város 
óriási érdekeivei, a városi tanács egy sürgős 
feliratot intézett a kereskedelemügyi minisz­
terhez azzal a kéréssel, hogy a katonai ható­
sággal egyetemben az uj hid helyéül a város 
által kívánt és a városrendezési tervben fel­
vett helyet jelölje. Egyúttal értesítette a tanács 
a minisztert, hogy az uj hid végleges tervei­
nek kidolgozásával ju'ttinszky Árpád műegye­
temi tanárt bízta meg.

A leosapolás eredménye. 2>tmefiov/fs 
Vladimír dr. polgármester, Prof urna Béla pol­
gármesterhelyettes és Orbán Ignác főmérnök,

Angol-kór.
Ama kiváló és koncentrált táplálék, a mely 
a SCOTT-féle Emulsió-ban foglaltatik, táp­
lálja a csontokat s azokat keményekké és 
egyenesekké teszi. E szer hatása alatt a csonto­
kat körülvevő hús egészséges és szilárd lesz.

An Altalanos egészség a

SCOTT-féle Emulsió
hatása alatt, rohamosan javul 
és az angolkóros gyermekek 
ép oly rózsás és viruló arc­
szint kapnak, mint az egész­
ségesek. Az orvosok állan­
dóan ajánlják a

L^ascoTT. SCOTT-féle Emulsió
féle módszer véd- tlftflZDälft tát.
-nlVkhaí;*- Etv eredeti tivet ára 2 K. 50 fillér.

lembe venni. 1—5 Kapható minden gyógytárbse.

TAUSCH JÁNOS
arany, ezüstmflves, ékszerész és érés. Újvidék, 

.7- Kossuth Lajos-utca 10. (fő-utoa)
___ _____________ - .... 1 Szerb keretzteél. —----- -—

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, arany, ezüst-ékszerek, órákban és chinai-ezüstben. — Elvállal o szakmába vágó m len munkákat. 
......^ -. Minden nála vásárolt Javított óráért 1 évi Jótállás.

Olcsó és megbízható bevásárlási forrás!
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a mérnöki hivatal vezetője tegnap kiin jártak, 
hogy a Limán leciapolásának eredményét meg­
nézzék. Megállapodtak abban, hogy egy szak­
értő kiküldetését fogják kérni a törvényható­
ságtól annak konstatálására, hogy a lecsapoló« 
által nyert területeket hogyan, minő célra le 
hetne értékesíteni, illetőleg jövedelmi forrásul 
felhasználni.

Hurcolkodás a városházán. A tifztujitás 
után a tisztviselők egyike-másika megszeretett 
volna maradni azon a helyen, ahová már év­
tizedek óta járnak. Azonban újabban a város­
háza mindinkább szűknek bizonyul és bizony 
akarva — nem akarva újabb hurcolkodáson 
kell keresztül menniök. A mostanában a város­
háza második emeletén lévő katonai ügyosztály 
lekerül az első emeletre az orvosi hivatal 
helyiségeibe. A katonai ügyosztály helyére 
Profunja Béla polgármesterhelyettes, gazda­
sági tanácsnok hivatalos helyisége jut, mig az 
orvosi hivatalnak is a II. emeleten fognak 
helyet szorítani.

Elgázolta a vonat. Verbászi Ferencné 
Bokics Julianna 69 éves majori lakosnö csü­
törtök délelőtt a Dunapartra vezető vasúti 
vágányon igyekezett hazafelé, miközben egy 
tolató vonat elütötte úgy, hogy a kocsik alá 
esett, melyek azután egész testét szétron­
csolták.

Lövészet. A polg. lövész-egyesület szept. 
20-i lövészetén összesen 220 lövés tétetett az 
5 körű, 150 m. távol rendes céllapokra s ez 
alkalommal díjnyertes lón, még pedig njé/g 
lövésért: Lobenstein K., Hesz Fr. (V), Stoy V., 
Derner L. (IV), találó lövésért: Hesz Fr. H/u. 
Stoy V. 11/i6- — Ma vasárnap, szept. 27-én a 
10 körő cóllapokra lőnek 150 m. távolba.

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 18—25-ig bejelentett születések 
20, még pedig 5 fiú, 15 leány; meghalt: 13.

A kolera. Riasztó hirek jönnek Oroszor­
szágból, sőt már ellenőrizetlenül Magyarország 
északi részéből. A mi tanácsunk is, igen he­
lyesen, gondoskodott a kellő óvintézkedésekről. 
A tanács ugyanis elrendelte, hogy az épülő 
kórházi pavillonok tizennégy nap alatt annyira 
rendbehozassanak, hogy bármely járvány esetére 
járványkórháznak felhasználhatók legyenek.

Lengyel zsidó daltársulat. A budapesti 
Wertheimer mulató hírneves lengyel-zsidó dal- 
társulata szombat és vasárnap este a Mayer 
szálló nagy vigadótermében páratlan élvezetes 
műsorú dalestólyt rendeznek, melyre felhívjuk 
olvasóink szives figyelmét.

Slöjd tanfolyam Újvidéken. Apró György 
belvárosi el. iskolai tanító a múlt évben 
Szabadkán, az idén pedig Nagykárolyban, te­
hát 2 nyilvános Slöjd (iskolai kézimunka) tan­
folyamot végzett és tanítói tanfolyamvezetői 
o^/evelet is nyert. A tanügyi kormány nagy 
gondot fordít az elemi iskolai tanítóknak a 
Slöjdben való kiképzésére és 1910-re általá­
nosságban is már el van rendelve a Slöjd ta­
nítása az elemi iskolákban. Részint helybeli, 
részint vidéki tanítók kiképzése céljából még 
a f. tanévben, legkésőbb jövő nyár folyamán 
Ujyidéken is lesz Slöjd tanfolyam.

SzoolAllsták népgyűlése. Az újvidéki szo­
ciáldemokraták ma vasárnap, szept. 27-én d. 
u. fél 3 órakor „As általános választójog és a 
kormány“ napirenddel, nyilvános népgyűlést 
tartanak Russicka dunaparti vendéglőjében.

A rendőrség köréből. A polgármester 
Jjaksay József kiszolgált altisztet próbaszol­
gálatra rendőrnek nevezte ki.

Szüreti mulatság. Az újvidéki szervezett 
famunkások vigalmi bizottsága e hó 27-én esti 
8 órakor szavalatok-, magánbeszédek- és tánccal 
egybekötött szüreti mulatságot rendez Ruzsiczka 
dunaparti vendéglő-helyiségeiben.

Hajók ősei menetrendje. A D. G. T.
személyhajóira nézve okt. Í vel a következő 
változások állanak be: Zimonyból Budapestre 
szept. 28-án, Budapestről pedig Zimonyba 
szept. 29-én indul az utolsó hajó. Zimony— 
Belgrád—Orsóvá és Galac közt a postahajók 
az őszi menetrend szerint továbbra is heten- 
kint háromszor közlekednek. Szegedről Zi- 
monyha vasárnap és szerdán r. 6, Zimonyból 
Szegedre csütörtök és hétfőn déli 12 órakor 
indul. — Újvidékről Vukovárra ezentúl is déli 
12 és Vukovárról Újvidékre r. 4 órakor indul, 
hétfő kivételével naponkint.

A vasárnapi munkaszünet érdekében. 
Az OMKE újvidéki gócpontja a következő fel­
hívást intézte Magyarország összes társkerü­
leteihez: „Az ipari munkának vasárnapi és 
ünnepi szüneteléséről“ szóló uj törvényjavas­
lat előadói tervezete f. 23-án tartott gyűlé­
sünkön behatóan tárgyaltatván, nagy szótöbb­
séggel ama határozat hozatott, hogy indítsunk 
esen javaslattal szemben országos mozgalmat 
a teljes, szakmakülömbségre való tekintet 
nélküli vasárnapi munkaszünet behozatala 
érdekében. Nem tárgyaljuk e helyen ezen 
tervezet számos sérelmes, a kereskedőket 
zaklató részleteit, csupán csak a 11 és 18 
tj§-okra utalunk mint olyanokra, melyek a 
kereskedők, nem külömben azok alkalmazot­
tainak amúgy is a minimumra szabott pihe­
nési és üdülési idejét teljesen megnyirbálják 
s a munkaadóktól, az alkalmazottaknak eset­
leges vasárnapi munkájukért nyújtandó kár­
pótlásokért súlyos anyagi áldozatot kivannak. 
Tűrhetetlen állapot az, hogy egyedül a keres­
kedő. ki éjjel nappal testi és szellemi küzde­
lemre van utalva, kiszolgáltassék a fogyasz- 
tóközönség kényelemszeretetének. Hat napi, 
testet és lelket egyaránt megerőltető nehéz 
munka után, ráfér a kereskedőre is egy teljes 
napi pihenő. A városi fogyasztó közönség nagy 
része megszokta már szugségletét hétközna­
pon fedezni, a hátralevő kis töredék pedig 
rövidesen beleéli magát uj helyzetébe. A vi­
déki fogyasztó közönség, mely főleg azért 
fedezi szUgségletót a városban, mivel tudja, 
hogy azt ott jobban, szebben és olcsóbban 
teheti, eljön hétköznap is, ha tudja hogy va­
sárnap sehol sem állanak rendelkezésére. 
Közismert dolog egyébként, hogy a vidéki 
mezőgazda, csak terményeinek értékesítése 
után végzi bevásárlásait s miután terményeit 
csak hétköznapon a heti piacok alkalmával 
értékesítheti legjobban, a bevásárlásait is csak 
ekkor fogja eszközölni. A tervezett javaslat 
eredeti formájában csak a falusi kereskedő 
érdekeit ssolgálná, mert ott a lanyha ellenőr­
zés, nem külömben a feljelentés esetleges kö­
vetkezményeitől (bosszú) való félelem lehetővé 
tenné azt, hogy sokan még déli 12 óra után 
is nyitva tartanák üzleteiket. A teljes vasár­
napi munkaszünet behozatalával egyforma 
jogok és kötelezettségek mellett, egyetlen egy 
kereskedő sem fog károsodni. Végül nem hagy­
ható említés nélkül az zem, hogy a teljes 
vasárnapi munkaszünet az alkalmazottak ér­
dekében is kívánatos volna, mert munkatársaink 
ezreinek adott kelló és jóleső pihenő erejük 
és munkakedvük emelésével megtenni busásan 
gyümölcsét. Amennyiben t. Társkerüet osztaná 
álláspontunkat, úgy kérjük hasonló értelemben 
a központban véleményét nyilvánítani, vala­
mint velünk egyidejűleg tudatni, nem-# tar­
taná szükségesnek a* ügy érdekében egy or­
szágos mozgalom indítását, mely mozgalom 
támogatására a kereskedelmi és iparkamarák 
megkötendők. Kartársi üdvözlettel Kron Károly 
elnök, Berger Arnold titkár.

A szabadkai ügyvédi kamara közhírré 
teszi, hogy Schwartz Péter szabadkai ügyvédet

saját kérelmére az ügyvédek lajstromából tö­
rölte és hogy J'za/ay Sajos újvidéki ügyvédet 
az ügyvédek lajstromába iktatta.

öalamblövó verseny. A f. hó 20-án Zom- 
borban megalakult galamblövő egyesület f. 
október hó 9-én, a zombori lóversenyt megelőző 
napon, a lóversenytéren galamblövő versenyt 
rendez. A győztesek értékes tiszteleidijakat 
kapnak.

Mérnökök ügyeimébe. A máv vidéki Uz- 
letvezetőségeinól több mérnöki állás fog kö­
zelebb betöltetni. FJz állásokra olyan okleveles 
mérnökök pályázhatnak, akik 35 évesnél nem 
idősebbek, tényleges katonakötelezettségiiknek 
eleget tettek vagy ez alól felmentettek, kifo­
gástalan erkölcsi magaviseletűek és minden­
nemű vasúti szolgálatra alkalmas voltukat 
valamely magyar királyi államvasuti pályaorvos 
által kiállított orvosi bizonyitványnyal igazolják. 
Az első alkalmazás ideiglenes minőségben havi 
díjazással történik és megfelelő szolgálattétel 
esetén az illetők később a magyar királyi 
államvasuti tisztviselőkre nézve megállapított 
A. táblázat Vili. fizetési osztályának 3-ik 
fizetési fokozatába végleges minőségű mérnö­
kökké neveztetnek ki. A folyamodványok csakis 
az igazgatóság segédhivatalánál Andrássy-ut 
75. nyújtandók be. Minden folyamodványhoz 
mellékelni kell: 1. a keresztlevelet, vagy szü­
letési anyakönyvi kivonatot, 2. a mérnöki ok­
levelet vagy annak hitelesített másolatát, 3. a 
véderőhoz való viszonyt igazoló okmányt, 4. 
kifogástalan erkölcsi magaviseletét igazoló ól 
5. a máv pályaorvosi bizonyítványt.

A Temesvármegyel Gazdasági Egyesü­
let f. évi október hó 10. 11. és 12-én Temes­
váron a polgári lövölde kertben rendezendő or­
szágos jellegű baromfi, házinyul, galamb, bor 
és gyümölcs kiállításáról szóló tervezeteket e 
napokban küldte szét az ország baromfite­
nyésztőinek, bor- és gyümölcstermelőinek. 
Amint a tervezetből kivehető, ezen kiállítás 
tórdijai az idei kiállítások között a legolcsób­
bak és emellett tömegei állami bevásárlások­
ról gondoskodás történt, mivel a m. kir. földmi- 
velósügyi kormányon kivül az aradi jószág- 
igazgatóság, a helybeli állattenyésztési felügye­
lőség és az egyesület is nagyobb bevásárlá­
sokat fognak eszközölni.

Nyilt-tér.
Serbische Adressen-schreiher gesucht 

Offerten mit voller Adresse sind abzugehen 
„Határőr" kiadóhivatal
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Schmidt úr bocsánatot kér,
egészen be van rekedve é* olyan kínzó. száraz 
köhögés bántja, hogy az erőlködéstől egészen 
elgyönglllt. — Úgy I No, mondja meg Schmidt 
urnák, hogy ha holnap nem lesz egészséges, egy 
másik urat kuli útra kttldenem. Vegye Fay va­
lódi szódén! ésványpasztillált, azok holnapig 
helyreállítják, értette ? — Fay valódi szodenlje
1 K 26 fillérért minden gyégyizertérban, 
drogériában és ásvénymkereskedésbsn 

kapható.

Vezérképviselet: Ausztria Magyarországra : W. 
Th. Quntzert, Wien, IV. Gr. Neugasse, 17.
Főraktár Budapesten: Kgger Leó dr. és Egger •)., 
VI., Váuí-körut 17., Koohmelster Frigyes utóda, V., 
Hold-utca ti , Thnllmayer és Seitz, V.. Zrinyl-utoa 8.. 

Török József,VI, Király-utca l'J.

£££

teljesen megszüntet

a Rohitsohi »Styria- 
f orr ás«. (Gyógyvíz), 

elleni Borhoz, cognakhoz stb. 
hibákat e * ő n y b en részesítendő

a »Tempel-forrás«. 
Nagybani raktár Magyarországra: 
Hoffmann József,Bpest V Báthory-u 8.

Felelős szerkesztő : Pap Sándor. 
Társszerkesstő: Zanbauer Ágoston.

Hirdetések.
1825. szám. 1908.

Hirdetmény.
Nádalja község közterének tégla alapza­

ton üreges vasoszlopok beeresztésével dróthá­
lóval való bekerítése határozatván el, eme 
munkálat végrehajtásának biztosítása céljából 
árlejtés hirdettetik s annak megtartátiára folyó 
évi október hó 8-ik napjának d. e. 10 órája 
tűzetik ki.

Felhivatnak a vállalkozni óhajtók, hogy 
a mondott napon megjelenni szíveskedjenek

Kikiáltási ár 2000 korona.
Egyéb a munkálatokra vonatkozó feltételek, 

tervek és költségvetés az elöljáróságnál a 
hivatalos órák alatt hetekinthetók

Nádalja, 1098. szeptember 21.

általános osztálya főnökénél személyesen, vagy 
posta utján benyújtandók. Bánatpénz fejében 
a bérletre 200 korona készpénz-, vagy állami 
letétre alkalmas értékpapírokban, a szegedi 
Uzletvezetőség gytijtőpénetáránál 1908. szept. 
30-án déli 12 óráig beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi 
tőzsdén legutóbb jegyzett, 14 napnál nem ré­
gibb, a napi értéket meg nem haladó napi 
árfolyam csak 90% szerinti értékben számít­
tatnak. A vendéglő bérletre vonatkozó felté­
telek a nevezett üzletvezetőség forgalmi és 
kereskedelmi osztályában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről 
feltételeztetik, hogy a feltételeket, ismerik s 
azokat magukra nézve egész terjedelmükben 
kötelezőknek elfogadják A fentebbi feltételtől 
eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérkezett 
ajánlatok, továbbá amelyek táviratilag tétetnek 
s amelyekre nézve az előirt bánatpénz le nem 
tétetett, figyelembe nem vétetnek. Az ajánlatok 
között a választás szabadon, a bérösszegre 
való tekintet nélkül történik.

Szeged, 1908. aug. jáz űzietvezetőség.

' 5759. sz. tkv. 908.

Póthirdetmény.
Az újvidéki kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóság közhírré részi, miszerint Schwarc Testv. 
újvidéki cég végrehajtatónak Kozarov István 
és neje újvidéki lakósok végrehajtást szenve­
dők elleni 3358 k. 10 fill, s jár. ir. vógrh. 
ügyében 5691/908. sz. *. kibocsátott árverési 
hirdetményben az újvidéki 2348. sz. .betétben 
A. 1. 1—2 sorsz a. Kozarov István és neje 
Csáki Erzsébet tulajdonául felvett 1986 és 
1987 hr. 14 ö. i. sz. jószágtestre '3314 kor. 
kikiáltási árban a kir. törvényszék árverési 
termébe 1908 évi október hó 3. napjának d. 
u. 4 órájára kitűzött árverés ai 1881. LX. te. 
167. §-a alapján Paul Keresztély újvidéki la­
kás végrehajtató érdekében is 1565 k. 30 f. 
tőke követelése a jár. kielégítése végett meg­
tartatni fog.

Újvidék, 1908, évi julius hó 13-án.
A kir. tszék, mint tkvi hatóság.

Jdoinár,
kir. törvényiséki bíró.

Xekezovits Jsfzán
jegyr.6

Jjákits Száva
kiró h.

a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 
évi LX. t-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervény I alszol - 
gáltatni.

Kelt Újvidéken, 1908. július hó 13-án 
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­

tóságnál
Jrfo/nár.

kir. törvén)széki bitó.

*****************

*****************

MÁV 28599. szám 1908. III.

Pályázati hirdetmény.
A Nagy becskerek állomáson megüresedő 

p. u. vendéglő bérletére ezennel nyilvános pá­
lyázat hirdettetik. A bérlet fenti vendéglőre 
nézve 1909. január l ével veszi kezdetét és 
tart ezen időponttól számított öt éven át, 1914. 
december 31-ig. Bérlőnek a következő helyi­
ségek bocsáttatnak rendelkezésére: 1. három 
lakszoba 18.83, 11.6, 10.81 m* terület, 2. há­
rom vendégszoba 10.5, 12.96, 12.08 m* (üresen 
adatik át), 3. két cselédszoba összesen 18.28 
m*, 4 konyha 20.37 m*, 5. éléskamra 10.02 
in*. 6 jégverem 74,75 m1, 7. pince 36.25 m*, 
8. két padlás összesen 134 m*, 9.1,11. osztály 
étterem 99 m*, 10. italmórő 5.17 m*, 11. Hasz­
nálatra átengedtetik a 111. oszt. váró- és ét­
terem 40.99 m\ 12. Fáskamra 28.57 m* terület.

Az egy koronás bélyeggel ellátott és 
„Jfjdn/ai a maguar királyi államvasutak fönt 
kiirt Jfagybecsktrek állomás pályaudvarán 
levő vendéglő üzletre“ felirattal ellátott, lepe­
csételt, borítékba zárt, nem különben kellő ok­
mányokkal felszerelt ajánlatok 1908. október 
1-én déli 12 óráig az alulirt Uzletvezetőség

5759/tkvi 1908.

Árverési hirdeunényi kivonat.
Az újvidéki kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Paul Ke­
resztély újvidéki lakos végrehajtatónak Koza­
rov István és tsa újvidéki lakos végrehajtást 
szenvedett elleni végrehajtási ügyében a ké­
relem következtében a végrehajtási árverés 
1565 kor. 30 fillér tőkekövetelés, ennek 1907 
évi december hó 23-tól járó 6 százalék kamatai, 
18 kor 73 fillér óvási, 1/3 százalék váltódij. 
és 239 kor. 60 fillér perbeli és végrehajtási 
már megállapított, és a még felmerülendő 
költségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 
144 §-a alapján és a 146. t>-a értelmében az 
újvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság területén levő, az újvidéki 644. sz. 
betétben A. 1. 1 — 2 sorsz. a. Csáki János es 
neje Horváth Zsuzsa tulajdonául felvett s as 
1881 LX. t.-c. 156. §-ának c. pontja értelmé­
ben egészben elárverezendő 1935 és 1936 bt. 
9 öi. sz. jósságtestre 2488 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Szer] árverés megtartására határidőül 
{90S. október 3-ik napjának, délutáni 4 
órája a kir. törvényszék árverési termébe tű­
zetik ki, azzal, hogy a fent körülirt ingatlanok 
a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10°/-át, vagyis 248 
k. 80 f. készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-c. 42 §-han jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november 1-ső napján 3333. 
szám a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírban

Szerencsés

üssstétsle és a felhasznált borok gondoz meg- 
válogatása eredményezi általánosan elismert 

kitűnő minőségét.
KAPHATÓ:

minden elsőrangú füezerkereskedősben. kávékéiban es 
vendéglébee. IV.

1565. szám 1908. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alnlirott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t e. 102. j?-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1908. évi V. 1424. számú végzésé következ­
tében 2>r. Steiniizer /ál ügyvéd aradi lakóé 
által 450 k. « jár. erejéig 1908. évi aug. hó 
25-én ioganaioeitott kielégítési végrehajtás ut­
ján leloglali % 610 kor.-: a becsült következő 
ingóságok, vi. m.: 35 csomag különféle szinti 
pamuk. 3 üvegnlmáriom és bolti állványok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 19Ó8. V. 1422/2 szánni végzése folytán 
450 kor tőkekövetelés, ennek 1908. évi junius 
hó 4. napjától járó 5% kamatai, */,% váltódij 
és eddig összesen 56 kor. 70 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Újvidéken 
2>una-u/ca ti. sz. házban leendő megtartására 
1908- évI oki. 2-ik papjának d. e. 9' , órája 
határidőül kit,űzetik es althoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi La. 
t.-c. 107. es í08. §-ai értelmében készpénzfi­
zetés mel'ett a legtöbbet. ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul :s el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
masok is le és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés as 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1908. szept. hó 19. napján.
fjasch Sándor,

kir. jhir. végrehajtó.

fffffwmwwwnwmwwwr
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Határőr 1908. Mwptzmbsr 27.

Az Újvidéki Konzervgyár R. T. f. évi 1908 
október 11-én délelőtt 10 órakor az „ Újvidéki 
Jíépbank• helyiségeiben rendes közgyűlését 
tartja.

TÁRGYSOROZAT.

1. Igazgatóság jelentése.
2. Felügyelő bizottság jelentése.
3. Mérleg megállapítása.
4. Felmentvóny megadása.
5. A vállalat fentartása, avagy a fel­

számolás iránti indítvány.
A tisztelt részvényesek az alapszabályok 16. 
és 17. §§-ára való figyelmeztetéssel hivatnak 
meg.

A részvényesek legalább 8 nappal a köz­
gyűlés előtt, a társaság elnökénél („Népbank*) 
letétbe helyezendők.

Újvidék, 1908. szeptember 25-ón.
Újvidéki Konzervgyár Részvénytársaság. 

Az elnökigazgató.

9055. szám 1908. tkvi.

Póthirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint Stein Gábor 
saj kásgyörgyei lakos végrehajtatnak Panits 
Macza és társai elleni 600 korona s járulékai 
iránt végrehajtási ügyében a 3743/908. szám 
alatt kibocsátott árverési hirdetményben a 
felsőkaboli 18. számú betétben A. II. 2. sorsz. 
278. 279. hisz. ingatlan 741 korona: II. 1—2. 
sorsz. 838. 839. hisz ám u ingatlan 375 korona 
111. 1—3. sorsz. 1261/1.1261/2.1261/3. hrszámu 
ingatlan 8259 korona: f 1. sorsz. 696. hrszá­
mu ingatlan 159 korona: f 2. sorsz. 867 hrsz. 
ingatlan 530 korona, f. 3. sorsz. 875 hrsz. 
ingatlan 72 korona, továbbá az alsókaboli 452 
számú betétben A. f. 1. sorsz. 876. hrszámu 
ingatlan a végrehajtási törvény 156. §-a alapján 
egészben 151 korona s végül az alsókaboli 
20. számú betétben A. I. 1—2. sorsz. 724. 725. 
hrsz. ingatlan a végrehajtási törvény 156. §-a 
alapján egészben 374 korona kikiáltási árban 
/SOS. évi október hó 24-ik napjának d. u. 3 
órájára kitűzött árverés az 1881. évi LX. t.-c. 
167. §-a alapján az újvidéki takarékpénztár 
végrehajtató érdekében is 300 korona tőkekö­
vetelés s járulékai kielégítése végett megtar­
tatni fog.

Jelen kérvény költségei 25 korona 75 fillér­
ben állapíttatnak meg s az árverés elrendelése 
a fenti számú telekkönyvi betéteiben felje­
gyeztetik.

Miről az összes érdekeltek vógzésileg ér- 
tesittetnek.

Kelt Titelen, 1908. augusztus hó 31-ón.
A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóságnál.
3>r. petrovifs
kir. jérásbiró.

Hirdetmény.
A nagyérdemű közönségnek ezennel tudo­

mására adatik, hogy /. év október hó /-én a 
Okotok Rezső gróf uradalmi tej csarnok a 
vasember-palotában megnyílik.

Előjegyzések tejszállitásra az egységárért 
a 20 fillér literenként fábry-szállodában vé­
tetnek. Kizáló tisztelettel

STOLCZ ADÉL,
1—1 SKillodía.

MÁV. 28597/908 III. szám.

Pályázati hirdetmény.
A Dálja állomáson megüresedő p. u. ven­

déglő bérletére ezennel nyilvános pályázat 
hirdettetik. A bérlet fenti vendéglőre nézve 
1909 február 19-ével veszi kezdetét és tart 
ezen időponttól számított öt éven át vagyis 
1914. február 18-ig Bérlőnek a következő 
helyiségek bocsáttatnak rendelkezésére: I. em. 
1 szoba 20.62 m> 1 felhúzó 305, 1 szoba 
19.71 mz 1 pincérszoba 5.76, 1 konyha 7.22 
m> 1 közös előszoba, fav. ép.: 1 szoba 6.20 in* 
1 padlás, 1 mosókonyha 15.17 m* 1 pince. 
Pince, 1 főzőkonyha 36.80 m* 1 jégverem, Fav.

épület fsz. 1 1/11. oszt. étterem 67.28 m* 1 
árnyékszók. Megjegyeztetik, hogy a vendéglő 
III. osstályu váró és étterem fűtése és világí­
tásának felét n m. kir. államvasutak viselik.

Az egy koronás bélyeggel ellátott és 
rJfjántat a magyar királyi át/anjvasufak fent 
kiút Utálja át to mása pályaudvarán levő veq- 
aég/ő üzlet“ felirattal ellátóit lepecsételt, bo­
rítékba zárt nemkülönben kellő okmányokkal 
felszerelt ajánlatok 1908. évi október hó 1-én 
déli 12 óráig az alulírt üzletvezetőség általá­
nos osztályfőnökénél (Üzletvezetőségi palota 1. 
emelet 21. sz. ajtó) benyújtandók. Bánatpénz le 
jében a bérletre 200 korona készpénzben v 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban a 
szegedi üzletvezetőség gyüjtőpónztáránál 1908. 
szept. 30-án déli 12 óráig beküldendő. Az értékpa­
pírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett, 14 napnál nem régibb, a napi értéket 
meg nem haladó napi árfolyam csak 90% 
szerinti értékben számíttatnak A vendéglő 
bérletre vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
vezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályá­
ban a hivatalos órák alatt megtekinthetők, 
miért is az ajánlattevőktől íeltételeztetik, hogy 
a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve 
egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A fentebbi feltételtől eltérő, vagy kitűzött 
határidőn túl beérkezett ajánlatok, továbbá 
olyan ajánlatok, melyek táviratilag tétetnek s 
végül olyanok, melyekre nézve az előirt bá­
natpénz le nem tétetett, figyelembe vétetni 
nem fognak. Az ajánlatok között a választás 
szabadon, a bérösszegre való tekintet nélkül 
történik.

Szeged, 1908. aug. Jlz üzle/veze/őség.

Tanfolyam
az egyéves önkéntességre jogosító vizsgálat 

előkészítésére.
Themék Ede, ny. főreáliskolai tanár, ki 

az ily vizsgálatoknál sok évig mint a vallás­
én közoktatásügyi minisztérium által kinevezett 
vizsgáló biztos (az összes természettudomá­
nyokból) működött, most nyugalomba vonult 
és az önkéntességre igényt tartók számára 
előkészítő tanfolyamot állított fel.

JJ tanfolyamon résztvevők még felvé­
tetnek.

A tanítás alapos s a hallgatók előisme­
retei figyelembe vétetnek. Csakis középiskolai 
tanárok adnak elő.

Közelebb felvilágosítással szolgál: Themák 
Ede, ny. tanár, a tanfolyam vezetője. ■ —1

Temesvár-Józsefváros. Jegabalsor 10.

MÁV. 29627/908 sz. III.

Pályázati hirdetmény.
A máv Nagykároly állomásán 1908. már­

cius 31-én a vasúti vendéglő bérlete lejárván, 
ugyanazon időponttól számítandó öt évi időtar­
tamra ezen vendéglő bérletére ezennel zárt 
ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 1 kor. bélyeggel és — „Ajánlat a 
magyar királyi államvasutak* Nagykároly ál­
lomásán levő vendéglői üzlet bérletére — 
felirattal ellátott — nem különben a kellő 
okmányokkal felszerelt, borítékba zárt és lepe­
csételt ajánlatok 1908. október 1-én déli 12 
óráig a máv debreceni Uzletvezelősóge titkári 
hivatalához posta utján nyújtandók be. Ugyan­
azon időpontig bánatpénzül 300 korona kész­
pénzben küldendő be, — függetlenül az aján­
lattól — a debreceni Uzletvezetőség gyüjtő- 
lénzlárába, jelen pályázati hirdetmény számára 
való hivatkozással. A vendéglők bérletére 
vonatkozó feltételek nevezett Uzletvezetőség 
III. osztályában (Tisza palota II. em. 10.) a 
hivatalos órák alatt (d. e. 8 d. u. 2-óráig 
megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről 
feltételeztetik, hogy azokat ismerik és maguk­
ra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek 
elfogadják.

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött ha­
táridőn túl beérkezendő ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak. A máv fentartják maguk­
nak azon jogot, hogy a pályázók közül tekintet 
nélkül a felajánlott bérletösszeg nagyságára, 
szabadon választhassanak. A vendéglő helyi­
ségek közül az I/II. oszt. étterem fűtése és 
világításáról a vendéglős saját költségén kö-

«•»ivó (vuuvunvum, inig u ui. voew. víuu tfo

étterem világítási és fűtési költségeit fele 
résiben-* v»sutintézet, fele részben pedig a 
vendéglős viseli. Az ajánlat feletti döntés 
határidejéül a pályázati határidő lejártától 
számítva nyolc hét tűzetik ki.

Debrecen, 1908. szept. jflz üzletvezetőség

Hölgyek figyelmébe.
Vau M.i'enoeém Újvidék óa környéke m. tj 

hölgyeinek mi »es tudomáséra hozni, hogy a leg- 
kujabb modellek után készült legkitűnőbb szabású 
rés kldolgosáau női toalettek kaphatók szalónom- 
ban. Személyes felügyeletem alatt készülnek 
bármiféle női ruhadarabok, kosztümök, francia 
toalettek, menyasszonyi kelengyék és modern 
női konfekció. Nemcsak szabás és kivitel, de 
áraim olcsóságánál fosva is bátorkodom a n. ó. 
hölgy közönségnek ajánlkozni. Egy próbaklsór- 
let mindenkit meg fog győini, hogy teljes meg­
elégedésre készítem a nálam rendelt mindennemű 
női ruhákat. Pontos, kielégítő kiszolgálásról, 
kifogástalan szabás és kidolgozásról kozesked- 
io, kérem a u. é. hölgyközönség nagybecsű 
megrendeléseit és látogatását. Dicséré lovolek 

tnagy számban állunk rendelkezésemre
Tisztelettel

HITRI KÁROLY,
angol- és francia női toalett-készitő 

Újvidék, Kossuth Lajos utca, 23. I.

ÜÖn bámul!! $
fr 4 pár cipő csak 6 kor. 90 f. fr 
fr Óriási mennyiségű cipőáru vásárlása fr 
fr következtében 2 pár férfi és 2 pár női fr 
^ főzöl cipő erősen szegezett tartós bőr- ^ 

aljjal, finom bőr- betéttel, elegánsan a Vfe 
legújabb divat szerint és tartásait kiál- 
iitvn, már csak rövid ideig hallatlanul 

fr olcsó áron kapható. Nagyság cin. vagy fr 
«§4 szám szerint, Mind a 4 pár csak 6 k. fr 

90 f. Küldemény postai utánvéttel. ^ 
Visszacserélés megengedve, pénz is k*^

— ' 1/ i v Atio áru itiuuvu L* IIIt Iz ! ^

fr kívánatra vissza küldetik.
L Zweig, Krakau 246. fr

78/908 sz. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó ai 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
testi, hogy a budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótörvényazéknek 1908. évi 74097. számú 
végzése következtében Dr. Hajdú Dezső ügyvéd 
által képviselt zentai agrár takarékpénztár 
zentai bej. cégnek javára Sevits Zsiván és 
Lyuba ellen 600 kor. és jár. erejéig 1907. évi 
szeptember hó 4-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 700 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: 11 drb. 
birka, 1 pej paripa, 1 pej kanca, 1 hosszú 
oldalú vastengelyü kocsi, 5 üres bordó és 200 
liter bor nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbíró­
ság 1908. évi V. 592/2. számú végzése foly­
tán és eddig 600 k. tőkekövetelés, ennek 1907 
március hó 5. napjától járó 6% kamatai, Vi0/* 
79 k. 10 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, fiotdogasszoqyfalva köz­
ségben, Sevics jsiván lakásán leendő meg­
tartására /SoS. szeptember hó 2S-ik nap­

iak d. u. 3 órája határidőül kitüzetlk és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés as 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
svára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán 1908. évi!szept hó 12-án.
Szoghnjeisfer, 

kir. bír. végrehajtó.

' ' \ \ V V . , \ ,
\ 1
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CSAK
BRESSIAUER
női ruha szalonjában
UjvidéK, Duna-utca 22.

készíttetnek a legjobb angol 
kosztümök, francia 
■------ toalettek ——-----

és
MENYASSZONYI KELENGYÉK 

A LEGOLCSÓBB ÁRAKON.

FEKTOR
a* egyetlen

hashajtó limonádé.

Kellemes izli, gyors és 
biztos hatású, zrmzr

gzükséges minden háztartásban!

Kapható mindenütt. Üvegje 80 fillér.

„KOLUMBUS" vegyészeti gyár részvénytársaság,
Bndapeat, VIII., József-ntoa 16-18.

3-16

Világos

magáévá lesel nil n haladást, niokwt a vívmá­
nyokét, melyeket a táplálóméi i-vegytana hásiasi- 

ssonyok javára ólért.
Dr. Oetker eiltlgera á 12 fii., pótolja ai él esz tót 

vagy k omlót, a kalácsot, tortákat llnsi tésetát 
él minden más süteményt és tészta nemün­
ket nagyobbá, jobbisiivé, puhábbá él könnyeb­
ben omésithelóvé teszi.

Or. Oetker paMlegpera * 12 III,, tejjel lósve kitti 
nó Isii és olosó utóételt ad gyermekek és fel 
nőttek réssóre.

Ir. Oetker «■allllaeekre á 12., n csokoládé, púd 
dingok-, toj-, mártások ós örömeknek kitűnő 
vanllle-ist ad ée a drága vnnllle-hltvelyt telje­
sen pótolja. Hgy oeomag tartalma felér 3—8 
hüvely jó vanllleval.

Mindeu csomagon részletes használati 
utaeitás. Kapható minden fúsaerkereske- 

déeben. Receptje ingyen
Or. A. Oetker, Bielefeld é* Wien.

Ügyes varró leányok
felvétenek jó fizetéssel és állandó mun­
kára; tanuló lányok is fölvétetnek.

HITRI KÁROLY,
angol- is francia nöi-szabó.

Újvidék, Kossuth Lajos utca 23. I./em.

AZ »ALTVATER« likőrgyár

GESSLER SIEGFRIED
os. és klr. udvari szállító

József főherceg ö fenségének kamarai 
, szál lilája     ...............

BUDAPESTEN
ajánlja

„ALTVATER“ likőrjét
és minden egyéb finom likórkészitmónyeit, 
valamint a legutóbbi termésből ezüst 

üstben befőtt MÁLNASZÖRPÜT.

Eredeti stassfurtl 17-20

40 Vos KÁLISÓT ÉSKAINITOT,
valamint az összes egyéb műtrágyákat 
legolcsóbb áron szállítja

KALMÁR VILMOS
a stassfurti Kálisyndikátus vezérképvise­
lője : Budapest, VI. Andrássy-ut 49.

Tisztíts csak
SÓBUSZ

ca

[fám liszt ltd kivonat

****************i*********#####***»

Uj tűzifa- és szénraktár.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy ^

mi (Újvidéken), az Örmény utcában (Limán) ^

« tűzifa- és szénraktárt $
^ létesítettünk, melyben állandóan ^

I. rendű Moldovai bükkfát,
I. Porosz darabos szalonszenet ffr

y és Weifert-féle legjobb minőségű barna szenet Hk
V raktáron tartunk. ^
^ Midőn még bátorkodunk a t. közönség figyelmét arra felhívni, hogy főtörekvésünk 
^ mindig oda fog irányulni, hogy jó minőség és pontos súly kiszolgálása által a becses ka 

vevőközönség bizalmát megnyerjük, kérjük szives pártfogását és vagyunk vm
^ kiváló tisztelettel SCHULZ és WOLF ^
tKZ Telefon 171. szám. fa- és széukereskedők ÚJVIDÉK.

? ***¥*****¥¥¥¥?&
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TÖRlftNYESEI HYGIENIKUS
VASALÓPASZTA

iiirtima

Sieniádée találmány. ml/Ml legályével 
bármely ulvMlil «J látóé*(bt leiht kél- 
csönöini. HálKtUéihetetlen eiítélt-, agy­
éi toUette-fehérnemttek mámára, továbbá 
peha (nem kemányttett) legeknél, hiúiéi­
nál, menyeeeieeyt Kelengyéknél -, fehér, 
vei amint nines vámén- ét eemetszóvet-
éltényékeél, rttrage-ekeál,

» H»1
.Agg».
Inéi tt!

eylZeéí,

„Hygienikus”
méné és ítmeMleenyá teeit beienléab a 
bársonybei, • yamautl veteket neélg ki- 
eonlóvá térni a hollandi vánonnoi. Egy­
formán nagy báláit gyökerei mindenféle 
nó vetre, vasienra, pam etil éretve, gyepje- 
■*> méretre vagy selyemre. #

Fertőtlenitóleg Kati»
».te IVaa-. permltn , tngárüáii k Uewtt bbéntiyUM.

L CHIOZZA & Co./ Cervignano (tengerfart).

vívsH

ŐSZI ÉS TÉLI ÚJDONSÁGAINK

meglepő nagy választékban raktárra érkeztek.
• • t 9 9 9

divatnnihéza.
»i-iw

LOWY MÁTYÁS ES TAR SA
ÚJVIDÉKEN, Főtér, .Erssébet siAlloda“ épület

1®
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Gazdasági gépraktár.
Waives tudomására adom a u. é. gazda- 

közönségnek, hogy az eddig Sichtsc/jein 
jdárton újvidéki gópkereskedő által képvi­
selt eredeti Melichár
„Unikum Drill“ és Kincsem vetogópek, 
Knotek marokrakó aratógép és eredeti 
amerikai Johnston marokrakó és kévekötő 
aratógópek képviseletét Szües Ödön gép­
gyárostól átvettem és ezen eredeti gépek 
kizárólagos képviseletét Újvidék és környé­
kére csak ón biront; igy Újvidék, Jjuzatér 
iO. szám alatt (volt Wimmer-fóle gabona 
iroda) egy uj gazdasági gópüzletet nyitot­
tam. Becses tudomására adom egyúttal a n. 
é. gnzdaközönséiínek, hogy raktáron folyton 
nagy készletet tartok 15—16—17—18-19 
és 20 soros vetőgépekből, továbbá aratógé­
pek, borprések, szőUözuzók, szecskavágók- 
darálók, járgányok, morzsolók;, ekék, kon- 
kotgzók és minden a gazdasági szakmába 
vágó gépekből, úgyszintén bel- és külföldi 
varrógépekből.

A vevő közönség mindezen gépeket 
nálam jutányos ár és kedvező tizeié si felté­
telek mellett szerezheti.be s biztosítom, hogy 
minden törekvésem oda fog irányulni, hogy 
legjobban kiszolgáljam és kielégítsem, hogy 
ez által minél messzebbmenő ismeretséget 
biztosíthassak magamnak. Kérem an. é. gaz­
daközönség szives pártfogását, s maradtam

tisztelettel FÖLDVÁRI ADOLF
Sxlioe Ödön gazdasági képviselője.

3 — 8 Újvidék, ]}uza~tér 10. szám alatt.

Árverési hirdetmény.
Folyó évi szeptember hó 30-án Síden, 

ill. Adasevcén a következő ingóságok fognak 
bírói utón eladatni :

1. 2 sertés,
2. 1 magánjáró lokomobil,
3 I magánjáró lokomobil,
4. 1 cséplő,
5. 1 cséplő (kisebb),
6. 1 elevátor,
7. 1 vetőgép,
8. 1 magazin,
9. 1 csárdák,

10. 1 tizedes mérleg,
11. 1 íosta. 3—3

THIERRY BALZSAMA
a zöld npá Aval mint vídöjeg>gyel. Legkevesebb kfilde- 
mény 12/2 vagy 6/1, avagy 1 Kzabndalmanott különle- 
gea-utazó-ciialáditivog 6 korina. — Csomagolás ingyen.
Thierry Oentifolium-K.enőcs e.

Legkevesebb kiildemny 2 doboz 3,60 korona.
A legjobb hAzisznrek gyomorbaj, gyomorégés, görcs, kö­
högés, maliba), minden belső szerv gyuladása, köszvény, 
tagszaggat és, mindenféle seb, sorvadás, tályog, daganat, 
mindennemű sérülés stb. ellen. — Így lessék cimozni

r Thierry A., Pregrada Rohlos melleit.
Raktárak B idape-ten: Törik József gyógyozoréaz, Egger 
J. és Egger Leó dr, és Vértes L, Logo«, Zombori Német 

gyógyszertára (a Szentháromsághoz) telefon 71. 
20-38,

mmrmmmnmmmmm

IPAR- ÉS KERESKEDELMI TAKARÉKPÉNZTÁR 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

-«-oes-n■««« Újvidéken, Kossuth Lajos utca 49. szám. i*-»►s**-
Tisztelettel közöljük, hogy egy előkelő budapesti pénzintézettel létrejött megálla­

podás folytán, abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy földbirtokokra, szilárd 
anyagból épült, épülő félben levő vagy építendő ujgvidóki házakra jelzálogos beke­
belezés mellett, tőkét és kamatokat magukban foglaló, félévenként lejáró törlesztési, 
részletekben (annuitás) visszafizetendő és rendkívül kedvező feltételek mellett 
folyósítandó

Záloglevél kölcsönöket ========
A kölcsönügylet végleges lebonyolításáig esetleg előleget is

AZ IGAZGATÓSÁG.
engedélyezhetünk

kádunk.

ébresztő » „ . 65
zsebóra rugó betevéz . 55
zsebóra fedél felrugó 45

„ üveg bármily vastag . . 15
„ mutató........................... 12
„ kulcs ....................... . . 4

Honi gyártmány I ZIKMUND és TÁRSA
ÚJVIDÉKI GÉPGYÁRA ÉS VASÖNTÖDÉJE

Honi gyártmány!

ajánlja sa,
„Hercules“ szőlő sajtolóit.
Drill vetőgépeit.
„Duna“ lánckutait.

Benzin- és gázmotorok.

át gyártmányú és legjobb szerkezetű:
Kukorica darálóit. 
Kukorica morzsolóit. 
Szecska vágóit.

Trieürjeit.
Járgányait.
Vasekóit.

Szállít teljes téglagyári- á* malom berendezéeeket.

Főtér, eeját ház Pazar berendezés, látványosság.
~~ " ALAP1TTAT0TT 1866-ban , ,

Fűszer, csemege-, sajt, saját termésű borok, valódi szerem!
------- -r-.........szilvorium kereskedés. ..—

Bel- és külhoni borok. Legfinomabb teák. Oukrosotl gyflmülos.
Likőrök Jamaika rum Töltött francia
Zöldség Tea sütemény Dinnye
Gyümölcs és hal Kugler Gerbeaud Magyar és francia pezsj
Conaervek Sütemények és bonbonok Kassai s prágai sodar
Vadak Mézeskalács Angol húsos ssalonna
Hiilalt siárnyas Libamáj
Finom felvágott és hue- Szárnyas es tengeri rák hustoii >ltI8L
Neműek. Pástétomok. óriás kelet-tengeri benn

Uzsonnák és jourok részére hideg plattnik és halak díszes elkészítését elvállalju
Telefon rendelések asonnal eseközöltettnek, vidéki megrendeléseket Ingyen 

osomagolásban a beérkezési napon adunk postára.
../___ Árlap ingyen és bérmentve _________________

WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
Tetefeii 106

Kérem egyelni!
Nem okvetlen szükséges sokat űzetni egy óráért, 

hogy Jól és pontosan járjon, mert

FISCHER M. mti-órásnál Újvidéken
II. Rákóczy Ferenoz-út ÍM). szám alatt 
minden óra pontos javítása, (különleges órák, ismétlő 

chromometer, Chronograf és verőzaebórák kivételével), 
csak 90 kr.-ba = (1*80 k.) kerül, ha a szerkezetnek 
valamelyik réssé nem hiányaik.
Egy lánchusamú óra pontos javítása . . 75 krajcár.

As általain javításra elvállalt óráért (törésen kivül) jótállók, hogy t. megbí­
zómnak avval 8 érig baja nem lesz. — Kérem csak egysier megkísérlem és meg
lesz győződve. bizalmát kén

____________ FISCHER M. mű-órás.
FWajNRHPJB!'

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk. Képviselőket keresünk.
Nyomatott Hirschenlmtiser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


